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ВСТУП 

Здоров’я людини - це безцінний скарб який дано їй від народження. 

Зберегти, не розтрати а інколи і примножити здоров’я це велика справа кожної 

людини упродовж свого життя. Те, що людині дано від природи вона не цінує, а 

втративши - жалкує. Особливо це стосується дітей. Надмірна ціка-вість, 

незнання, нехтування безпекою у своїх діях приводить до нещасних випадків 

різної тяжкості як у побуті так і на уроках в загальноосвітніх закладах. Однією 

із головних задач учителя та учнів на уроках є знання та дотримання правил 

безпечної роботи. 

Охорона праці — це система правових, соціально-економічних, 

організаційно-технічних, санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних 

заходів та засобів, спрямованих на збереження життя, здоров'я і працездатності 

людини у процесі трудової діяльності. 

У своєму розвитку охорона праці пройшла великий історичний шлях, але 

інтенсивного розвитку набула з початком машинного виробництва, яке поруч з 

полегшенням праці, підвищенням її продуктивності, несло в собі небезпеку для 

життя і здоров’я працюючих.  

Науково-технічний прогрес поряд з благами приніс людству, на жаль, і 

чисельні лиха. Людина – творець науково-технічного прогресу – стала його 

заручником. Щорічно в Україні на виробництві травмується 140 тисяч чоловік з 

них близько 2500 гине і 5000 отримує професійні захворювання.  

Під час виробничої практики травмується десятки учнів професійно-

технічних училищ та загальноосвітніх шкіл. Традиційний аналіз основних 

причин травматизму свідчить про низький рівень організації виробництва, 

трудової та виробничої дисципліни, порушення вимог нормативних актів про 

охорону праці, а також про низький рівень знань з охорони праці.  

Тому метою вивчення основ охорони праці є надання знань, умінь, 

здатностей (компетенцій) для здійснення ефективної професійної діяльності 

шляхом забезпечення оптимального управління охороною праці на 

підприємствах (об’єктах господарської, економічної та науково-освітньої 

діяльності), формування у студентів відповідальності за особисту та колективну 
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безпеку і усвідомлення необхідності обов’язкового виконання в повному обсязі 

всіх заходів гарантування безпеки праці на робочих місцях.  

Завдання вивчення дисципліни полягає у набутті студентами знань, умінь 

і здатностей (компетенцій) ефективно вирішувати завдання професійної 

діяльності з обов’язковим урахуванням вимог охорони праці та гарантуванням 

збереження життя, здоров’я та працездатності працівників у різних сферах 

професійної діяльності.  

Для педагогічних вищих навчальних закладів вивчення курсу «Основи 

охорони праці» особливо важливе, оскільки вчитель (викладач, вихователь, або 

класний керівник) несе особисту відповідальність за збереження життя і 

здоров'я учнів (студентів, вихованців) під час навчально-виховного процесу; 

відповідає за безпечне проведення навчально-виховного процесу; повинен 

вміти проводити інструктажі з учнями (студентами, вихованцями) з охорони 

праці під час навчальних занять; повинен вміти проводити профілактичну 

роботу щодо запобігання травматизму серед учнів (студентів, вихованців). 

У статті 43 Конституції України записано, що «кожен має право на 

належні, безпечні і здорові умови праці». Законодавство про охорону праці 

складається з Закону України «Про охорону праці» від 14 жовтня 1992 р. № 

2694-ХІІ та Кодексу законів про працю України. 

На учнів загальноосвітніх навчальних закладів поширюються всі норми і 

правила, установлені для неповнолітніх Кодексом законів про працю України. 

Законом України "Про охорону праці", чинним законодавством України у сфері 

охорони здоров'я. 

Відповідно до статті 26 Закону України «Про освіту» від 23травня 1991 р. 

№ 1060-ХІІ забезпечення безпечних і нешкідливих умов навчання, праці та 

виховання у навчальних закладах покладається на їх власника або 

уповноважений ним орган, керівника навчального закладу. 

Створення безпечних умов праці, дотримання основ чинного 

законодавства з питань охорони праці, пожежної та радіаційної безпеки, 

електробезпеки, санітарії і гігієни, належне утримання будівель і споруд, 

використання обладнання та устаткування, моніторинг їх технічного стану 
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тощо забезпечує керівник навчального закладу. Щороку у серпні кожний заклад 

освіти для визначення його готовності до нового навчального року має 

обстежити комісія, до складу якої входять представники районної виконавчої 

влади, районного управління освіти, профспілки, пожежного 

Однією з найважливіших ланок в управлінні охороною праці в 

навчальному закладі є розробка, затвердження і виконання Положення про 

організацію роботи з охорони праці — локального нормативного акта, яким 

встановлюються права, обов'язки та відповідальність кожного працівника 

закладу, включаючи посадових осіб, щодо забезпечення безпечності навчально-

виховного процесу. 

Об’єктом нашого дослідження визначено процес охорони праці учня підчас 

використання комп’ютерної техніки у навчальному закладі. 

Предметом дослідження методи, форми та засоби реалізації креативних 

підходів в системі охорони праці. 

Загальна мета визначити особливості методики охорони праці під час 

використання комп’ютерної техніки. 

Основні завдання які потрібно було виконати: 

 проаналізувати психолого-педагогічну та методичну літературу з питань 

охорони праці учнів; 

 визначити шляхи впровадження охорони праці учнів у навчальному 

закладі; 

 дослідити проблему впровадження креативних підходів в процес 

формування фахових якостей майбутнього учителя; 

 здійснити експериментальну перевірку педагогічної ефективності 

запропонованої системи охорони праці учнів. 

У відповідності з поставленим завданням у дослідженні використані 

слідуючи методи: 

 теоретичний аналіз проблеми на основі вивчення філософської, 

психолого-педагогічної та методичної літератури з проблеми дослідження і 

практики навчання; 
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 практична діяльність по організації і проведенню навчального процесу на 

заняттях у навчальному закладі; 

 проведення педагогічного експерименту в його різних формах; 

 обробка результатів експериментального навчання за допомогою 

поопераційного і поелементного методів аналізу, а також методів математичної 

статистики. 

Наукова новизна дослідження полягає у: 

а) розкритті основ охорони праці учнів; 

б) в теоретичному обґрунтуванні організації охорони праці учня; 

в) розробці правил техніки безпеки і інструкцій з охорони праці в школі. 

Практична цінність дослідження полягає в реалізації креативного підходу до 

процесу розвитку охорони праці учнів при роботі з комп’ютерною технікою. 

Методологічну основу дослідження складають основні положення теорії 

пізнання, відображення, принципу єдності свідомості і діяльності, діалектична 

концепція розвитку, яка обумовлює появу нової якості у процесі зміни 

кількісних характеристик явища. 

Апробація і впровадження результатів дослідження здійснювалось: у ході 

звітної наукової конференції; при використанні розроблених сценаріїв занять у 

ході педагогічної практики. 

В результаті проведеного дослідження на захист виноситься: методична 

система використання охорони праці учнів у школі. 

Структура роботи: 

Магістерська робота складається із вступу, 3-х розділів, висновків, списку 

використаної літератури, додатків. 

У вступі відображено актуальність, мету та завдання дослідження. 

Перший розділ «Сучасний стан охорони праці учнів» розбитий на три 

параграфа. В першому параграфі «Основи охорони праці в навчальному 

закладі» розкривається сутність охорони праці в навчальному закладі. В 

другому параграфі розглядаються особливості охорони праці при роботі з 

комп’ютерною технікою. У третьому параграфі розглядається вимоги до 

охорони та безпеки праці. 
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В другому розділі «Використання системи охорони та безпеки праці в 

навчальних закладах» вказуються доцільні шляхи ефективної системи охорони та 

безпеки праці в навчальних закладах. Також наводяться конкретні приклади 

створення інструкцій з охорони раці. Розділ розбитий на чотири параграфи: 

«Правила безпеки під час проведення занять в кабінетах з комп’ютерною 

технікою», «Організаційні заходи щодо здорового та безпечного навчання в 

кабінетах з комп’ютерною технікою», «Розробка правил техніки безпеки під 

час роботи з комп'ютерною технікою», «Створення  інструкції з охорони праці 

для вчителя інформатики». 

В третьому розділі описано процес проведення та результати застосування 

заходів з охорони праці. Він складається з двох параграфів. 

Завершує магістерську роботу висновки, література та додатки. 
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ВИСНОВКИ 

В ході проведеного дослідження були повністю виконанні поставленні 

завдання і досягнуті такі результати: 

1. Проаналізовано психолого-педагогічну та методичну літературу з 

питань охорони праці учнів. 

2. Визначено шляхи впровадження охорони праці учнів у навчальному 

закладі. 

3. Досліджено проблему запровадження розробленої системи безпеки 

праці в закладах освіти. 

4. Здійснено перевірку ефективності запропонованої системи організації 

безпечного проведення навчальних занять.  

5. Розроблено методичні рекомендації щодо покращення системи 

безпечного проведення навчальних занять. 

На основі результатів проведеного експериментального навчання учнів 

можна зробити слідуючи висновки: 

1. Створена система безпеки праці в закладах освіти та запроваджені 

технологічні схеми цілеспрямованого управління такою діяльністю, які 

орієнтовані на освітнє середовище, адекватне сучасним освітнім стандартам 

сприяють покращенню навчально-пізнавальної діяльності.  

2. Методологічні засади організації безпеки праці в закладах освіти 

можуть бути використані як засіб підвищення ефективності діяльності 

освітнього закладу. 

3. Теоретично обґрунтовано модель аналізу ризику і управління безпекою 

під час використання комп’ютерної техніки.  

4. Досліджено головні властивості, основні характеристики та принципи 

побудови системи безпеки праці в закладах освіти забезпечують ефективність 

діяльності освітнього закладу. 

5. Виявлені принципи ефективності використання моделі аналізу ризику і 
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управління безпекою в освітньому просторі та їх апробація сприяють 

впровадження і розвитку нових інноваційних освітніх технологій, 

інтенсифікації і підвищенню якості навчального процесу. 

6. Розроблена система організації безпечного проведення навчальних 

занять під час використання комп’ютерної техніки може служити науково-

методичним обґрунтуванням практичного розгортання діяльності в ракурсі 

аналізу ризиків і управління безпекою в освітньому просторі. 
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